

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 99 (14762)

Среда, 24 мая 1989 года

Цена 3 коп.

НЕ ТРЕБУЕТ ОТЛАГАТЕЛЬСТВА

Более полусотни людей в канун Первомая справили новоселье в новом благоустроенном доме. Увы, у некоторых жильцов радость получения досрочной квартиры со всеми удобствами смешивалась с горечью обиды. Уж больно долго ждали они этого дня. Жили как в пещерах, в постоянном страхе за свою жизнь и жизнь своих детей. А им все обещали и обещали улучшить жилищные условия... Можно было бы порадоваться за этих новоселов (все-таки дождались своего!), если бы не одно обстоятельство. Таких семей, проживающих в ветхом и подработанном жилье, в городе насчитываются не сотни, а тысячи. Так, в соответствии с программой сноса жилья на двенадцатую пятилетку, утвержденной городским Советом народных депутатов два года назад, более 17 тысяч семей должны переселиться в благоустроенные квартиры.

В каких условиях живут эти семьи? В начале нынешнего года депутаты проверили около 100 частных домов и 20 многоквартирных ветхих барачных районов четвертого участка, шахт «Кузнецкая», имени 7 Ноября, Мельничного лога. Выводы депутатов однозначны: большинство домов находится в аварийном состоянии, проживание в них невозможно. Только на балансе производственного объединения «Ленинскуголь» числится около 500 таких домов. Это дома довоенной постройки. В них отсутствует вода, канализация, протекает крыша. Межэтажные перекрытия держатся во многих случаях за счет подпорок, установленных прямо в квартирах. Стены продуваются насквозь. Крыши как решето. На них опасно заходить, чтобы отремонтировать: могут обрушиться. Из-за шахтовой подработки часто выходит из строя уличный водопровод. Машинами вода подвозится нерегулярно. Такая обстановка предстала перед депутатами на улице Песчаной. Аналогичная — на улицах Межнинского, Альпийской, Проезжей, Кузбасской. К сожалению, такое жилье не уменьшается, а растет. Все продолжающаяся подработка шахт приводит в негодность многие другие дома. И на сегодняшний день уже около 20 тысяч семей должны переселиться в новое жилье.

Годами складывалась такая тревожная обстановка. Она — результат бездушного отношения к нуждам людей, когда длительное время во главу угла ставили тонны, метры, проценты, когда жили только сегодняшним днем, когда забывали о тех, кто дает эти самые тонны угля и сверхплановые проценты. И тысячи людей сейчас живут хуже, чем в американских трущобах. Видимо, это побудило многих людей отказать от участия в выборах народных депутатов СССР.

Недавно сессия городского Совета народных депутатов утвердила решение о том, чтобы половина всего жилья, возводимого объединением «Ленинскуголь» подрядным способом, использовалась для сноса ветхих и подработанных домов. Если учесть, что раньше на эти цели выделялось по 8—10 процентов вводимого жилья, можно было бы решение считать прогрессивным. Но голосуд за него, депутаты попросту про-

голосовали за... приказ министра угольной промышленности. Ведь именно в соответствии с этим ведомственным документом ежегодно угольщики должны были половину всего жилья отдавать под снос.

По разным причинам не выполнялся упомянутый приказ. Но людям от этого не легче. И вряд ли стоит сейчас анализировать все обстоятельства, в силу которых отодвигалась очередь тех, кто проживает в ветхом и подработанном жилье. Нужно наверстывать упущенное. И если даже все вводимое объединением подрядным способом жилье отдавать живущим в бараках, требуется не менее трех лет. При нынешних темпах сроки переселения могут растянуться на десятки лет. Условия же проживания людей требуют принятия энергичных и оперативных мер. Прежде всего, необходимо добиться неукоснительного выполнения решения сессии городского Совета по вопросу о сносе ветхого и подработанного жилья. И в этом деле горисполком должен занять принципиальную позицию. Половину, так положившему жилью выделять под снос — и ни квартирой меньше.

Должен быть установлен строгий контроль за отведением площадок под строительство. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы под снос попадали добротные жилые дома, и таким образом, искусственно увеличивалась очередь на получение квартир. Управлению архитектуры и градостроительства следует обстоятельно анализировать предложения заказчиков, не идти на поводу у некоторых, стремящихся любыми путями начать строительство дома в удобном для них месте.

«Многое в деле сокращения очереди на жилье зависит и от районной горнотехнической инспекции. Согласно правилам нужно сначала снести жилье, а потом вести добычу угля в этом районе. В нашем же городе это делается наоборот. Поэтому при согласовании планов горных работ РГТИ не должна допускать последующей подработки без решения вопроса сноса жилого фонда.

Темпы жилищного строительства в городе не могут никого удовлетворить. За первые четыре месяца введено чуть больше 10 процентов годовой программы. И это тоже одна из серьезнейших причин медленного переселения людей из ветхих домов. Поэтому руководителям дирекции по кадрам и быту объединения «Ленинскуголь» следует организовать дифференцированный учет нуждающихся в жилье. Молодым семьям можно предложить принять участие в отделке квартир, в строительстве индивидуальных домов на льготных условиях, включиться в молодежные строительные отряды. Люди понимают обстановку и готовы помочь, чтобы приблизить день новоселия.

Снос ветхого и подработанного жилья и переселение людей в благоустроенное — сложный вопрос. Его решение связано со множеством проблем, интересами других очередников. Но решать его надо, не откладывая в долгий ящик. Потому что завтра сделать это будет еще труднее.



С постоянным опережением графика работ трудится на швейной фабрике «Одежда» в цехе № 4 швея Наталья Алексеевна Цыцкун. Она досрочно выполнила план четырех лет пятилетки, сейчас на трудовом календаре передовой работницы — апрель 1990 года.

На снимке: ударник коммунистического труда коммунист Наталья Алексеевна Цыцкун. Фото М. НИКОНОВА.

От бумаги — к картону

Полиграфобъединение наладило выпуск нового вида продукции — короб-упаковок для мучных и хлебопекарных изделий. Коробка под панирочные сухари стала первой «ласточкой» в новом деле.

Расширять объемы производства заставляют условия хозрасчета. К тому же эта упаковка имеет большой спрос у заказчиков. В области такую продукцию выпускает лишь Кемеровский полиграфкомбинат, причем на специальном оборудовании. Понятно, что ее не хватает. Вот и приходится предприятиям заказывать эти коробки за три-четыре месяца.

Оценив ситуацию, руководство полиграфобъединения съездило за опытом в Новосибирск. Решили внедрить новшество и у нас. Труднее всего оказалось приспособить оборудование под картон. Но успешно справились с этой задачей механик А. Н. Скулкин

и наладчик Л. М. Кнырьков. Они самостоятельно изготовили специальную форму-высечку, установили ее на обычную печатную машину после некоторой модернизации последней.

Сообща придумали в типографии рисунок будущей коробки под панирочные сухари. А специально приглашенный для этой цели художник сделал эскиз. Не смущали трудности печатника Л. А. Постоногова. Она сейчас успешно осваивает выпуск продукции из картона.

Остается добавить, что расширяется и круг заказчиков. Ими станут предприятия не только нашего города, но и области.

В. ИВАНОВ.

К услугам заводчан

Во многих семьях в различных библиотеках найдутся книги, которые можно сдать в букинистический магазин, тем самым дав им вторую жизнь.

На заводе «Красный Октябрь» первичная организация общества кни-

голобов совместно с работниками книжного магазина № 90 организовала закуп литературы прямо на предприятии, в заводском клубе.

Заводчане охотно откликнулись на объявление о приеме книг. Еще

ПОДГОТОВКА К ПЛЕНУМУ

26 мая планируется проведение пленума городского комитета партии, на котором будет рассмотрен вопрос «О задачах выборного актива городской партийной организации по дальнейшему развитию внутрипартийной демократии и совершенствованию политических методов работы в свете решений XXXVIII городского партийной конференции и апрельского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС». 19 мая члены бюро горкома КПСС заслушали и обсудили доклад на предстоящий пленум. Принято решение познакомиться с докладом членов и кандидатов в члены горкома КПСС, членов ревизионной комиссии, секретарей первичных и наиболее крупных цеховых партийных организаций, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных руководителей, руководителей общественных формирований на кустовых совещаниях. Всего с докладом будет познакомлено около 600 человек.

Вчера перед партийным активом на шахте имени Кирова, в шахтоуправлении «Кузбасское», на заводе «Кузбассэлемент», шахтах имени Ярославского, «Комсомолец», камвольном-сукожном комбинате, в Октябрьском РК КПСС выступили с докладом секретари и члены бюро горкома КПСС. В ходе обсуждения доклада было высказано немало критических замечаний и предложений, направленных на развитие внутрипартийной демократии, совершенствование стиля и методов работы. Все они лягут в основу постановления пленума.

Многие участники совещаний отметили целесообразность предварительной читки доклада. По их мнению, это поможет обстоятельно подготовиться к предстоящему пленуму.

С. БЕЛОВ.

В честь праздника

Начался традиционный профессиональный смотр-конкурс среди рабочих массовых профессий на лучшее мастерство, посвященный Дню работников легкой промышленности, который проходит ежегодно со дня основания камвольно-сукожного комбината. Празднично украшены цеха. Первый этап конкурса продолжается три дня — с 22 по 24 мая. Заключительный этап состоится 30 мая. Победители будут удостоены звания «Мастер — золотые руки». 30 мая пройдет состязание рабочих на оборудовании. 31 мая — теоретический этап конкурса для бригадиров и помощников бригадиров. Мастер — золотые руки будет награжден дипломом и премией в размере 30 рублей. Лучший бригадир — премией в 50 рублей, лучший помощник мастера — 40 рублей.

О. ЛИТОВЧЕНКО. Инженер по соцсоревнованию камвольно-сукожного комбината.

бы! Не нужно ехать в магазин, достаточно в обеденный перерыв или после работы зайти и сдать лишнюю литературу. Да и работников прилавка такая форма работы устраивает. Так, только за один день принято литературы на сумму сто рублей.

В. АРТЕМОВ.

Многое ли изменилось?

Пожалуй, не встретишь сегодня человека, которого бы не волновало все, что связано с перестройкой, изменениями, происходящими в стране. Всем этим вопросам и было посвящено итоговое пленум-занятие на хлебокомбинате.

С докладом выступила пропагандист политической школы юристконсульт комбината Г. С. Блянова. Галина Степановна осветила вопросы внешней и внутренней политики, итоги визитов М. С. Горбачева на Кубу, в Великобританию и Китай. Естественно, наибольший интерес у присутствующих вызвал разговор о переменах в городе, на хлебокомбинате.

Выступающие отметили главное, что изменилось на предприятии: повысилась ответственность за качество, ассортимент выпускаемой продукции.

Наиболее бурно обсуждалось положение в городе. Многие отмечали, что у нас мало что изменилось — та же волокита при решении любых вопросов, нехватка продуктов, промышленных товаров. Коллектив-то наш в новом женский, поэтому, отсутствие мыла, порошка, мясных продуктов, масла касается нас в первую очередь. Настоящим бедствием была и остается проблема с детскими садами. Своего у комбината нет, а город неохотно идет нам навстречу в решении этого вопроса.

Е. СИНКИНА.
Заместитель секретаря партбюро хлебокомбината по идеологии.



Три года ведет занятия в системе политического просвещения директор столовой № 5 Наталья Васильевна Скопинцева. Она считается одним из лучших пропагандистов в отделе общественного питания орс «Ленинскуголь». Ее занятия всегда проходят интересно, при высокой активности слушателей.

На снимке: пропагандист Н. В. Скопинцева.
Фото М. НИКОНОВА.

18 мая состоялись итоговые занятия в системе политического и экономического образования. Пропагандисты и слушатели вели заинтересованный разговор о демократизации нашего общества, радикальной реформе экономики и многих других проблемах. Все они сдавали своеобразный экзамен на прочность своих знаний и убеждений.

К сожалению, на многих предприятиях, в учреждениях и организациях занятия были перенесены. Причин для этого называлось много. Но там, где они все-таки состоялись, был деловой и принципиальный разговор. Подборка предлагаемых вниманию читателей материалов — наглядное тому подтверждение.

НАМ НАДО ПРАВДУ ЗНАТЬ

В последнее время открылась завеса, скрывавшая истинные — не показные — дела наших бывших вождей. До полной, объективной и правдивой картины их деяний, конечно, еще далеко. Но есть настойчивое движение к этому, которое со временем одолеет все преграды. И порукой тому — наша гласность. Ведь именно из публикаций в печати, программ радио и телевидения узнали мы о конкретных фактах произвола и беззакония, чинимых в годы культа личности. Но это, в свою очередь, стало возможным благодаря курсу нашей партии на открытость и демократизацию.

Вот и совсем недавно в третьем номере журнала «Известия ЦК КПСС» был опубликован доклад Н. С. Хрущева на закрытом заседании XX съезда партии, посвященный культуре личности Сталина и его последствиям. Более тридцати лет находился этот исторический доклад в архивах и вот, наконец, стал достоянием гласности. Слушатели школы политического образования, возглавляемой пропагандистом Е. М. Чалдиной, решили положить его в основу итогового занятия.

Конечно, чтобы составить предметный разговор, всем нужно предварительно ознакомиться с материалом. Но это в условиях крупной школы займет слишком много времени. Как же быть? Можно пропагандисту, подготовившись, «доставить» до слушателей тезисы многостраничного доклада. Но это будет только его одного прочтение и восприятие нашей истории. Как же сделать так, чтобы прочли и прочувствовали доклад все слушатели? Все они люди достаточно образованные — врачи городской санэпидстанции.

Пришлось пойти по одному из наиболее трудных путей. Доклад читали прямо на занятии. Сменяли друг друга «дикторы». Время от времени, после прочтения наиболее острых частей доклада, разгорался спор.

— Все эти факты мы уже знаем по отдельности, было много публикаций...
— Но они даны разрозненно, по крупицам. А здесь сведены вместе, подчинены одной идее — развенчанию культа.

— Да, здесь целостная картина. И очень смелая для того времени.

— Ведь посмотрите: тогда впервые сказали о том, чем мы занимаемся теперь, через тридцать лет. Например, возвращаем городам их прежние,

исторические названия, лишем о репрессиях, создаем правдивую историю партии и государства...

И чтение доклада продолжается, позволяя каждому составить свое представление об этом документе и той эпохе культа личности...

На этот раз занятие сильно затянулось. Видимо, так и должно быть, ведь исходный материал слишком многоплановый и сложный... «Никого здесь не держу, — сразу поставила условие Елизавета Максимовна. — Кто считает, что знает об этом все, может заняться своими делами».

К концу занятия аудитория несколько поубавилась. Но тех, которые остались, можно считать настоящими слушателями. Они действительно слушали голос нашей истории, голос честный и правдивый. Никто не навязывал им своего мнения, наоборот, была потребность услышать мнение другого. И вопросов возникало очень много. Почему доклад опубликован только сейчас? По каким причинам развенчание культа не довели тогда до логического завершения? Какой смысл был проводить именно закрытое заседание съезда? Ответить на них непросто. Не может быть жрецом истины в последней инстанции и пропагандист. Значит, надо искать ответ сообща, продолжить обсуждение после занятия, если время не позволяет. Так получилось и на этот раз. Разошлись, не придя к какому-то окончательному выводу. Будут думать, спорить дома и на работе...

— Важнее, наверное, все-таки изучить источник, раз представилась такая возможность, — говорила после занятия Е. М. Чалдина. — Выводы в докладе сделаны. Слушатели вправе соглашаться с ними или спорить. И я не могу им навязывать свое, личное мнение...

Да, надо глубоко и внимательно изучать источник. Только в них найдешь нужные аргументы и факты, только так рождается настоящее знание истории, добытое своим трудом, а не приобретенное с чужих слов. В этом мне видится ценность подобных занятий, которые для многих, возможно, покажутся слишком утомительными. Лишь таким путем полученные знания переходят в убеждения. А убежденный отстаивает свое мнение в любом споре.

И. ВЕТРОВ.

ПРОПАГАНДИСТОМ

Николай Дмитриевич работает более 20 лет. В группе у него занимаются в основном электрослесари. Отчетливо понимает Задорожный: чтобы рассказать им о новом качестве роста советской экономики, надо серьезно готовиться к занятиям. И он постоянно собирает материал. Каким образом? Да очень просто. Например, встретилась интересная статья — отложит, услышал интересные факты — запишет. И слушатели знают, что у Задорожного всегда есть что-то интересное, которое наверняка заставит включиться в разговор.

Любое занятие он старается провести нестандартно. Например, широко пользуется анкетами. Причем вопросы не только максимально приближены к участку, но и касаются общих проблем труда и быта. Что вас больше устраивает: моральное или материальное поощрение? Как вы относитесь к работе совета трудового коллектива? Считаете ли вы достаточными меры, принимаемые в борьбе с пьянством и нарушителями дисциплины? Что бы вы делали в первую очередь, будучи народным депутатом СССР?

Такие вопросы, конечно, любого заставят думать. А это — главное на занятии. «В основу их всегда надо ставить диалог, сопоставление различных точек зрения, — считает Н. Д. Задорожный. — Ведь именно отсутствие открытого обмена мнениями снижало в прошлом у людей интерес к учебе». Прав Николай Дмитриевич, в этом нет ничего удивительного: ка-

кова жизнь — такова и учеба. Она, в сущности, есть зеркальное отображение действительности.

Спор на занятии организовывать непросто. Нужна подготовка не только пропагандиста, но и слушателей. Не всегда участвуют дискуссии на занятиях и у Николая Дмитриевича. Но умеет он по-

любому пропагандисту на занятии важно от локальных проблем участка и предприятия перейти к проблемам глобальным, общегосударственным. На мой взгляд, характерным примером такого подхода может служить одно из занятий, проведенное Задорожным. После знакомства с основными положениями

слушатели пришли к выводу о том, что теплица не только нельзя ликвидировать, а, наоборот, надо расширять площади.

От рассуждений на занятиях надо переходить к делу. Понимают это и слушатели из группы Задорожного. Например, когда требовалась плановая замена опрокида вагонов на синином подъеме, а заменить его оказалось нечем, три слушателя — Ф. Ф. Галязов, О. П. Петров и С. Г. Крайнов — отремонтировали опрокидатель, предложив некоторые новшества. Механизм проработал после этого еще два года. И такие примеры не единичны. Слушателям школы есть с кого брать пример. Сам Николай Дмитриевич первое предложение подал еще в 60-х годах. И с тех пор он в рядах новаторов.

Важно, чтобы слушатели поверили в возможность перемен. С этой целью Николай Дмитриевич практикует на занятиях обсуждение темы предстоящего партийного собрания. Особенно активно это происходит, если доклад напечатан в нашей многотиражной газете «Вперед». Обратил на это внимание и партийный комитет шахты: в последнее время он часто использует такой прием.

С ним советуются, говорят на любые темы. Работа пропагандиста для Николая Дмитриевича уже не просто выполнение партийного поручения. Она стала для него потребностью. Потребностью общения с людьми.

В. ЛОШАКОВА.
Заведующая парткабинетом шахты «Комсомолец».

ЗДЕСЬ МНЕНИЙ ОБМЕН

ставить проблему, заострить вопрос на главном. Так, на одном из занятий зашел разговор о кооперативах. Выяснилось, что многие отрицательно относятся к торгово-закупочным кооперативам, положительно оценивая в то же время производственные. А некоторые вообще требовали закрыть все кооперативы. Пропагандист до предела заострил спор, задав слушателям очень каверзный вопрос: «А есть ли разница в кооперации у нас и в капиталистических странах?». Посыпались реплики. Слушатели пытались найти признаки кооперации, но это у них не получалось. Спор затянулся. Тогда пропагандист подвел итог. Оказалось, что слушатели самостоятельно раскрыли суть ленинского кооперативного плана.

мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС он предложил слушателям вопросы для обсуждения. Над ними думали на досуге. И на следующем занятии начали разговор именно о подобном хозяйстве шахты. Все мы видим, что ранние овощи в нашем городе пока что редкость. И своя шахтовая теплица может стать хорошим подспорьем.

В прошлом году себестоимость одного килограмма огурцов в теплицах была 17 рублей 75 копеек, — говорил Николай Дмитриевич. — Разницу между себестоимостью и ценой выплачивает шахта, которая сейчас работает в условиях хозяйственного расчета. Как же быть с такими дорогими огурцами?

Обсуждение было бурным. Но в конце концов

Повод для размышлений

Им стало занятие, которое проводил пропагандист В. В. Мязин

Отношение к человеку-труженику в прошедшие годы, да и в нынешние времена, свидетельствует о том, что мало мы еще делаем для его блага. Идет это прежде всего от разногласий между словом и делом. Возникает неведомая ранее ситуация, когда рабочие коллективы, выступая за свои права, идут на открытый конфликт, носящий нередко характер забастовки. Об этом повел речь на итоговом занятии пропагандист школы экономического образования, начальник участка № 6 шахты «Октябрьская» В. В. Мязин.

Василий Васильевич рассказал слушателям о забастовках, прошедших на некоторых предприятиях области. Затронул причины и возникновение, подробно разъяснил пути предотвращения конфликтных ситуаций. Причем в часть занятия шла в форме монолога пропагандиста, хотя рабочих этого участка не отнесешь к числу пассивных. Отчасти это происходило потому, что на участке нет видимых причин для возникновения конфликтов. Коллектив твердо выполняет плановые задания, экономит материалы и оборудование. И на шахте решаются вопросы, которые поднимают слушатели на занятиях. Например, в рабочей мойке оборудуется вентиляция, идет частичная замена душевых сеток. Бригада ведет строительство двухквартирных домиков для горняков

участка. Есть сдвиги и на подсобном хозяйстве шахты...

В разговор вступил присутствующий на занятии первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко. — А вот интересно, — спросил Василий Николаевич, — как сами горняки шахты участвуют в выполнении производственной программы? Насколько я знаю, прежде шахта брала 30 гектаров земли для индивидуальной посадки картофеля, а в этом году ограничилась шестью. Правомерен ли такой расчет на помощь государства?

Слушатели не замедлили отреагировать. Претензии и вопросы, предложения и замечания посыпались со всех сторон.

— Очень далеко находится земля, отведенная для посадки, — заметил один из них.

— А дорога туда какая? — поддержал его другой. — Мост нужно отремонтировать, дорогу отсыпать. Иначе в распутицу туда не доберешься.

— И потом, картофель гниет, сажать его невыгодно, — добавил кто-то.

— А у совхозов, значит, не гниет? — парировал Василий Николаевич.

— Если так рассуждать, доживемся до того, что стоимость ведра картошки подскочит чуть ли не вдвое!

— Она не будет гнить, — вступил в разговор еще один слушатель. — если поухаживать за землей и семенами.

Здесь дали свои советы опытные огородники. И беседа ширилась, обрстая, словно снежный ком, новыми проблемами. Нет же в Соцгороде искупаться в жару, запущен единственный кинотеатр и так далее.

— К сожалению, виновного в распоряжении о ликвидации пруда выявить не удалось, — берет «огонь на себя» Василий Николаевич. — Но шахта заплатила около десяти тысяч рублей за сметную документацию для восстановления пруда и создания вокруг него зоны отдыха. Первый этап работы уже начался... Что касается кинотеатра, то идут поиски инженерных решений по укреплению фундамента. В клубе «Домостроитель» заменена киноустановка, идет показ видеofilmов в училище № 25 и горбольнице № 5.

Некоторые слушатели обратились к В. Н. Катриченко с личными просьбами. Часть из них он тут же переадресовал администрации шахты: их можно разрешить на месте. Действительно, пора прилагать обоюдные усилия самим и тем, кто должен что-либо делать по роду своих служебных обязанностей. Работать надо всем вместе.

Занятию, которое, как казалось вначале, должно было пройти за 30—40 минут, не вышло конца. Оно и понятно, ведь разговор шел о повседневных заботах, причем без натянутости, официально. Умение пропагандиста заключалось, на мой взгляд, в том, что он сумел в одном занятии объединить все темы и вопросы, которые поднимались и изучались в течение года. И поэтому оно станет поводом для размышлений, своеобразным заделом для занятий в будущем учебном году.

А. КОНОВАЛОВА.
Заведующая парткабинетом шахты «Октябрьская».

Искать новые формы

Политзанятия на заводе «Кузбассэлемент»

— СКАЖИТЕ, только откровенно, зачем нужны политические занятия, — несколько задиристо, явно «подначивая» пропагандиста и председателя методсовета, спрашивает один из слушателей политшколы «Советская эконономика» — новое качество роста». В ней занимаются слесари, токари, шлифовщики цеха № 8 завода «Кузбассэлемент». Все они коммунисты.

— И правда. Сейчас столько все читают, по телевизору такая информация. А тут смена закончилась, домой идти можно, однако надо на занятия, — полушутя — полусерьезно поддержал товарища другой рабочий.

— А давайте об этом поговорим сейчас все вместе, — ответил руководитель политшколы Николай Николаевич Карабутов.

И разговор начался. Он завязался с вопроса об особенностях современной экономической политики. Начин ему положил Анатолий Григорьевич Заика, предупредив, что говорить он собирается «не по книжному» (соответствующей литературой его обеспечили в парткабинете завода). Молодой человек подчеркнул, что если экономисту оценивать по конечному результату, то, к сожалению, эти результаты есть пока в основном лишь на бумаге. И привел убедительные цифры, сравнивая производительность труда в советской и западногерманской промышленности, сельском хозяйстве, строительстве.

— А за счет чего там

добиваются более высоких производственных показателей? — сразу включается в разговор Юрий Васильевич Лобач.

Спор принимает очень интересный поворот. Речь пошла о том, что расчет Совета Министров СССР, министерств и ведомств на то, что новый механизм хозяйствования в ближайшее время даст положительные результаты, в жизни оказался неверным.

Редко приходилось мне наблюдать такую активность слушателей. Пропагандист здесь выступал, пожалуй, не столько в роли руководителя и дирижера занятия, сколько активного собеседника. Хотя и (как этим грешат многие, видимо, опасаясь, что слушатели будут отмалчиваться) раздал вопросы для собеседования заранее.

Кстати, на итоговом занятии слушатели присутствовали не в полном составе. Кто был в служебной командировке, кто — в отпуске. Но разговор получился очень насыщенным и интересным. Коммунисты школы свободно оперировали политическими и экономическими терминами, сравнивали суть кооперативного движения в период нэпа и в настоящее время.

От общих экономических вопросов разговор перешел на дела завода, цеха. Речь шла о проблемах и недостатках. Пропагандист, говоря о наиболее серьезных «болевых точках» сегодняшней действительности, отметил, что на заводе за последний год сокращается выпуск товаров народного потребления. И

это — при росте заработной платы именно в тех цехах, где они производятся! И вновь ему в противовес приводит свои доводы А. Г. Заика:

— Ничего подобного, за последнее время возросли оклады у работников отделов, а у нас в цехе зарплата рабочих осталась на прежнем уровне. А ведь именно рабочие обеспечивают заводу прибыль и, соответственно, фонд заработной платы. Значит, именно рабочим в первую очередь надо обеспечивать повышение материального уровня.

— Ты не прав тут, Толя. Не только от рабочего зависит рост производительности труда. В Соединенных Штатах, например, она потому и высокая, что там на высоте инженерная мысль. Это ненормально, когда инженер получает меньше рабочего. — возражает Юрий Лобач. — Правда, в США, ФРГ, Японии и рабочие лучше трудятся. И уровень знаний ИТР намного выше, чем у нас. Там дело поставлено по-иному: «Лучше один хороший работник, чем десять плохих».

В таком интересном дискуссионном ключе продолжалось все занятие. Оно пролетело, как говорится, на одном дыхании. А в итоге разговор вернулся вновь к вопросу о необходимости, целесообразности политических занятий.

— Вот я занимаюсь в системе политпросвещения с 1973 года. За это время можно три института закончить. А мы зачастую из года в год обсуждаем одни и те же проблемы, — высказался А. Г. Заика.

— И беда даже не в том, что содержание программы повторяется. Мы ведь, по сути дела, никогда ее не выполняем. Ну, от силы две-три темы рассмотрим в течение года. А в остальное время изучаем лишь текущие события. Причем во всех школах и семинарах практически — одни и те же, — высказал свое мнение пропагандист.

Его мысль продолжил С. И. Пехтерев, который отметил, что материалы пленумов, сессий, конференций вполне по силам разъяснить в трудовых коллективах политинформаторам, докладчикам, которые работают крайне слабо.

Что учиться надо обязательно, согласился со своими товарищами Ю. В. Лобач и В. Н. Круглов. Но они высказали свое мнение о том, что не надо «насилуно загонять» людей на занятия. Надо искать также формы, как их проводить, чтобы люди хотели сами заниматься, могли по душе выбрать себе ту или иную тему.

Кстати, именно об этом говорили и пропагандисты на расширенном заседании парткома, которое состоялось сразу же после итоговых занятий. Все замечания и предложения будут взяты паркомом на заметку. Часть их будет передана в Кольчугинский РК, горком КПСС.

А. КОЛЧИНА.
Член методического совета завода «Кузбассэлемент».

НЕ ПО ШАБЛОНУ

В форме дискуссии прошло итоговое занятие в системе политпросвещения на заводе «Красный Октябрь». Вопросы были составлены по темам прошлых занятий. В отделе капитального строительства завода занятие вел пропагандист А. А. Шерстянников.

— Нужна ли выборность руководителей? — такой первый вопрос, заданный аудитории. Вначале робко начинают высказывать свои мнения слушатели, но постепенно завязывается разговор. Разные точки зрения существуют у людей на этот счет. Наконец, все приходит к единому мнению, что выборы необходимы.

Умело направляет разговор в нужное русло Александр Арсентьевич. Наводящие вопросы, знание темы — все эти средства в его активе, и аудитория втягивается в разговор. Следующий вопрос — об отношении к кооперативам — не оставляет никого равнодушным. Находятся веские доводы «за» и «против». Приводится пример из практики: ведь и у завода теперь есть свой кооператив, производящий продукцию. Возражения вызывает то, что цена кооперативной продукции не всегда соответствует ее качеству.

Никто не отмалчивается. Но А. А. Шерстянников недоволен ходом дискуссии, считая приводимые доводы недостаточно вескими. И во время обсу-

заданную тему со следующей по плану занятий.

Главным итогом дискуссии явилось активное участие в ней всех собравшихся. Не было скучающих лиц, каждый стремился вынести на обсуждение свои мысли. Построенное не по шаблону занятие во многом удалось. Люди не отмалчивались, а думали и спорили — и это тоже один из плюсов.

Конечно, проведение в такой форме политзанятий требует тщательной подготовки пропагандиста, умения владеть словом, разбираться в текущей обстановке, быть готовым к любым неожиданным вопросам. Но всеми этими качествами А. А. Шерстянников обладает в полной мере. Сказывается и опыт. Так, в разговоре он лоянил, что не новичок в этом деле.

Однако не во всем гладко прошла дискуссия. Например, не получилось обсуждения по вопросу о введении ограниченного контингента советских войск в Афганистан. Впрочем, эти недостатки не заслоняют главного. Прослышающую социальную и политическую активность людей, неравнодушие, умение отстаивать свое мнение. То, ради чего и проводятся политические занятия сегодня.

В. ОБЪЕДНОВ.



На снимке: интересно ведет занятия пропагандист, начальник цеха № 7 Людмила Федоровна Зальцман.
Фото М. НИКОНОВА.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кино

Кинотеатр «Победа» РОМАН С КАМНЕМ (12, 16, 20). ДИКООЕ СЕРДЦЕ (10, 18, 22). И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРАЗАДЫ (14,15). Малый зал ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛА «ЕРАЛАШ» (10, 11,30, 13, 15). Кинотеатр «Сибирь» МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА 20 ЛЕТ СПУСТЯ (12, 17, 20). КРАСНЫЙ ГАЛСТУК (10, 14,30). Кинотеатр «Рассвет» ЛЕТАРГИЯ (16, 18, 20). БЕРЕГ ЮНОСТИ (14). Кинотеатр «Строитель» ОТРЯД ТРУВАЧЕВА СРАЖАЕТСЯ (16). ДК имени Ярославского УЗНИК ЗАМКА ИФ (16, 18, 20).

Центральный ДК ПУБЛИКАЦИЯ (19, 21). Видеосалон ЦДК ЗОЛОТОЙ МАЛЬЧИК (18). РОКИ III (20). ШКОЛА СТУАРДЕСС (22). Клуб «Дружба» СТЕПНЫЕ ЛЮДИ (18, 20). Клуб «Горномонтажник» ЗОЛОТАЯ ГОЛОВА МСТИТЕЛЯ (18). УЗНИК ЗАМКА ИФ (20). Видеозал «Ровесник» ТОМ И ДЖЕРРИ «3.15» (19). ЖЕНЩИНА В ЗЕРКАЛЕ (21). СИЛА ЛЮБВИ (16). Молодежный центр «Прспект-51» КРАСНАЯ ЖАРА (14). ОТРЯД ПО БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ (16). ТЕЛЕМЕРТВЕЦЫ (18). ПРЕСТУПЛЕНИЕ НА ПОЧВЕ СТРАСТИ (20).

ОРС ЖДЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ

Совет трудового коллектива орс «Ленинскуголь» объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника орс «Ленинскуголь».

В настоящее время орс «Ленинскуголь» — это 118 предприятий торговли и 132 предприятия общественного питания, десятки подсобных цехов и складов. Здесь трудится около 4 тысяч человек.

К сожалению, проблемы, возникшие в торговле в целом, не обошли стороной и наш коллектив. Остро ощущается недостаток товарной массы. Нужно улучшить партнерские отношения с поставщиками. Требуется вдумчивая организаторская и воспитательная работа в коллективе. Вот, почему совет трудового коллектива хотел бы видеть начальником орс энергичного, предприимчивого человека, требовательного к себе и подчиненным, обладающего высоким чувством ответственности за порученное дело, умеющего организовать работу и понимающего людей.

Кандидаты должны иметь высшее образование и практический опыт работы на руководящих должностях.

Прием заявлений производится в течение двух недель со дня опубликования объявления в газете.

Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, площадь Кирова, 14, отдел кадров орс «Ленинскуголь», телефон 2-17-33.

Ваше мнение?

В целях улучшения обслуживания горожан в летнее время ПАТП-1 проводит опрос общественного мнения по поводу открытия маршрутов в зоны отдыха. Хотелось бы знать, куда организовать маршрут,

в какие дни недели, в какое время туда и обратно. Ваши предложения просим направлять в отдел эксплуатации ПАТП-1 или по телефонам: 2-07-26, 2-07-25.

Администрация ПАТП-1.

МЕНЯЕМ

Четырехкомнатную и одну благоустроенную квартиру на две двух- или двух-и однокомнатную благоустроенные квартиры. Обращаться: пр. Кирова, 88а—86.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в городе на благоустроенную в Соцгороде. Звонить по телефону 5-39-78.

Срочно двухкомнатную благоустроенную квартиру в Киселевске на равноценную в Ленинске - Кузнецком. Обращаться: ул. Суворова, 58—2 после 18 часов.

Двухкомнатную квартиру в Кемерове (Ленинский район) на трехкомнатную в центре Ленинска-Кузнецкого или однокомнатную на двухкомнатную. Обращаться: телефон в Кемерове 51-37-04.

Двухкомнатную коммунальную квартиру (37 кв. м, имеются цент-

ральное отопление, водопровод, слив) на однокомнатную благоустроенную, можно в Соцгороде. Обращаться: ул. Кутузова, 3—1.

Четырехкомнатную и одну благоустроенную квартиру на две двухкомнатные или двухкомнатную и одну комнату благоустроенные. Обращаться: ул. Григорченкова, 3—53.

Новую благоустроенную двухкомнатную квартиру по пр. Текстильщиков, 1/1—105 (4-й этаж) на двух- или трехкомнатную благоустроенную в центре города. Звонить по телефону 2-21-66.

Трехкомнатную «руногабаритную» квартиру с удобствами (отопление печное, есть гараж, погреб) на двухкомнатную благоустроенную с электрорепечью или на двухкомнатную улучшенной планировки от ЦДК до микрорайона (1-й и 5-й этажи не предлагать). Обращаться: ул. 8 Марта, 68—2.

ДК имени Ярославского 24 мая Театр оперетты Кузбасса БЕЛАЯ АКАЦИЯ (Оперетта в 3-х действиях) Начало в 19 часов.

ХОТИТЕ БЫТЬ ПОЛИГРАФИСТОМ? Полиграфическое производственное объединение объявляет набор учащихся на 1989/90 учебный год для обучения в Кемеровском СПТУ № 65 и полиграфическом училище г. Новосибирска по специальностям: наборщик на наборную строкоотливную машину (линотипист), наборщик ручную, печатник высокой печати, переплетчик. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Срок обучения — 2 года. Выплачивается стипендия 79 рублей в месяц.

Полиграфобъединение и требуются печатники, ученики печатников. Оплата сдельная. По всем вопросам обращаться по адресу: ул. Велинского, 17, телефон 2-07-19.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА В связи со строительством дороги на стадион шахты «Октябрьская» Октябрьский райисполком просит владельцев погребов, расположенных в районе хладокомбината, водоканала-цеха и стадиона, освободить их до 1 июня. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Кoopзaгoтпpом, совхозрабкoопы, сельпо Ленинск-Кузнецкого райпотребсоюза закупают у населения картофель по цене 30 копеек за 1 кг. За справками обращаться по телефонам: 2-04-70, 2-07-40, 2-04-71.

Осень и зима не за горами

Чтобы зимние холода не застали вас врасплох, приглашаем заблаговременно позаботиться о своей одежде и головных уборах. В настоящее время бригады по пошиву головных уборов не загружены работой и в короткий срок изготовят любой заказ на пошив детских, мужских, женских шапок, беретов, кепи из любых материалов. Здесь же освоен новый вид услуг: пошив мужских кепок из натурального и искусственного меха, норки, каракуля. Наш адрес: ул. Пушкина, 1, ателье «Новинка», телефон: 2-16-77.

Администрация ателье напоминает заказчикам о необходимости своевременного выкупа своих готовых заказов, так как длительное хранение затрудняет работу приемщиков, и, кроме того, изделия теряют внешний вид.

ПРОДАЕМ

Срочно дом по переулку Керченскому, 3. Дом по ул. Комарова, 21. Звонить по телефону 5-34-65.

Для населения города автобаза № 4 оказывает услуги

Для тех, кто ведет строительство или ремонт, — транспортные услуги для перевозки всех видов строительных материалов, а также оформление документов на песок, шлак котельный, шлак грезовский (вакавтику достаточно оплатить стоимость материала в бухгалтерию автобазы). Услуги пассажирского транспорта для поездок: в зоны отдыха, на турбазы, в цирк, театр, на концерт, для обслуживания похоронных процессий. К услугам — автобусы «Икарус». К АВЗ-685. Предоставляются для различных видов работ: автотран, бульдозер, экскаватор; производится вспашка земли на приусадебных участках. Оказываются различные виды строительных услуг: устройство фундаментов, штукатурка, облицовка керамической плиткой как из материала заказчиков, так и материала автобазы, строительство гаражей из сборного железобетона, изготовление шлакоблоков из котельного шлака и из шлака с ГРЭС. Услуги грузового транспорта и механизмов оказываются в любой день, кроме воскресенья, услуги пассажирского транспорта — в любой день недели. Проезд к автобазе на автобусе маршрута № 8 до остановки «Заявочная», а также на служебном транспорте автобазы. Телефоны для справок с 8 часов 30 минут до 17 часов 30 минут — 5-91-3-19, с 17 часов 30 минут до 20 часов — 5-91-2-54.

Служба знакомств

№ 2.16 Предоставляем образование высшее. Вас ровесником или старше. Если это объявление заинтересовало Вас, обратитесь по адресу: ул. Р. Люксембург, 47. Служба знакомств, абонент № 2.16. Здесь же следует представить свою фотографию. Телефон для справок 2-39-15.

НУЖНА ВАША ПОМОЩЬ

Отделение социальной помощи при Октябрьском райсовете приглашает на работу социальных работников по обслуживанию на дому одиноких и престарелых граждан в поселках шахт «Октябрьская», «Кузнецкая», «Полысаевская», в районе шахты имени Кирова, поселке Никитинка. Можно работать по совместительству. Обращаться в Октябрьский райсовет, Соцгород, ул. Кремлевская, 6, понедельник, среда, пятница с 9 до 13 часов.

ПРЕДЛАГАЕМ ДЛЯ ЗАСТРОЙЩИКОВ

Завод ЖБИ производственного объединения «Ленинскуголь» имеет в продаже за наличный расчет для индивидуального строительства следующие материалы: товарный бетон марок 100 — 300 по цене от 80 руб. до 43 руб. 50 коп. за 1 кубометр; затяжку 1,0 м по цене 1 руб. 21 коп. за 1 штуку, затяжку 0,8 м по цене 88 коп. за 1 штуку; плиты тротуарные — 3 руб. 55 коп. за 1 штуку; блоки фундаментные — 52 руб. за 1 кубометр; плиты перекрытия — 138 руб. 55 коп. за 1 штуку; плиты оградные — 163 руб. 51 коп. за 1 штуку; отходы стальной арматуры — 200 руб. за 1 тонну; отходы из бетона — 5 руб. за 1 кубометр. Обращаться на завод ЖБИ, ул. Проважая, 9, телефон 4-25-18.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективам центральной котельной, школы № 38, соседям, родственникам за оказанную помощь в похоронах нашей дочери Светланы Кистеревой. Родители, брат. *** Выражаем сердечную благодарность коллективам горисполкома, орс «Ленинскуголь» по торговле промтоварами, Беловской ПМК, трестов «Запсибсантехмонтаж» и «Ленинскшахтострой», Полысаевского ДК, МСО-2, ПСУ, ЛСУ № 1, Госстраха, ДСПМК «Ленинск - Кузнецкий», добрым соседям и всем, кто принял участие в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Глухих Юрия Алексеевича. Жена, дети, внуки.

СНИМЕТ

Семья из пяти человек — квартиру или дом с удобствами на 1 год. Порядок и чистоту гарантируем. Обращаться по телефону 4-22-41 после 18 часов.

Коллектив орс «Ленинскуголь» скорбит по поводу смерти ветерана труда

АЛЕКСАХИНОЙ Клавдии Никифоровны и выражает соболезнование родным и близким покойной

Наш адрес: 652500. г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Велинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облсполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027 Заказ № 4364